

## Секция медицинского СПО (среднего профессионального образования)

ID: 2014-05-376-T-3508

Тезис

Валиева А.

### Этапы развития родовспоможения и оказания помощи новорожденным в городе Саратове

*ГАОУ СПО Саратовский областной базовый медицинский колледж*

*Научные руководители: Безменова Н.В., Каковкина И.Н.*

Качественная и доступная акушерская помощь роженицам и новорожденным является основой здоровья нации. Сохранение жизни и здоровья детей всегда были и остаются приоритетной задачей для любого цивилизованного государства. Каждая историческая эпоха диктует свои приоритеты в области охраны здоровья населения и в том числе новорожденных детей. Несмотря на стабильное снижение младенческой и перинатальной смертности, в России и эти показатели еще достаточно высоки.

**Цель:** проследить историю становления родильных домов и оказания помощи новорожденным в городе Саратове.

В 1861 году в Саратове было открыто первое родильное отделение. Благодаря работе медицинского персонала смертность в нем оказалась ниже, чем в Москве и Санкт-Петербурге. При лечебнице в 1862 году открылась повивальная школа - первое медицинское учебное заведение в нашем городе.

В 1903 году в Саратове был открыт первый родильный дом на территории первой городской больницы.

В «Парсамовском» роддоме родилось четверть саратовцев. Он назван народом по фамилии профессора-акушера, который создал и многие годы возглавлял его. За это время по Саратову вдвое снизились материнская и детская смертности.

В 1942 году саратовская клиника акушерства и гинекологии была названа в числе лучших клинических учреждений страны.

В 1947 году был открыт родильный дом №3, а через 50 лет на его месте появился первый перинатальный центр на 120 коек.

В последнее время большую роль в снижении материнской и младенческой смертности играют перинатальные центры. Они оснащаются современной лечебно-диагностической аппаратурой и высококвалифицированными кадрами. Здесь наблюдаются пациентки с особо серьезными осложнениями беременности. Результатом их работы становится снижение материнской и младенческой смертности.

В октябре 2012 года в Саратове был открыт новый перинатальный центр, который рассчитан на 1500 родов в год. В нем успешно применяются квантовые методы лечения, что позволяет снизить риск возникновения послеродовых осложнений и сократить сроки лечения.

**Вывод.** В настоящее время наиболее целесообразным является организация перинатальных центров для оказания высококвалифицированной и высокотехнологичной помощи беременным, родильницам и новорожденным.

**Ключевые слова:** история родовспоможения, перинатальный центр